
ATA DA 28ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA
TERCEIRA IDADE – COMUTI, EM 21 OUTUBRO  DE 2016.  Aos vinte e
um dias do mês de outubro de dois mil e dezesseis, no auditório da Secretaria de
Ação  Social,  situada  a  Av.  Champagnat  nº  1750  –  Centro  –  Franca  –  SP,
reuniram-se os membros do Conselho Municipal da Terceira Idade de Franca -
COMUTI,  para  a  28ª  Reunião  ordinária.  A  abertura  da  reunião  foi  feita  pela
presidente  Ligia Andrian Leal que agradeceu a presença de todos e  justificou as
ausências dos conselheiros:  Roberta, Lucélia,  Maria Paula e Ida Maria. Dando
sequência fez a leitura da pauta que  após inclusão do assunto 4.9 , foi aprovada
pelos presentes. Mariângela fez a leitura da ata da 26ª Reunião Ordinária de 30 de
setembro  de  2016  que  após  algumas  correções,  foi  aprovada  por  todos.  Na
sequência,  Ligia fez a leitura  da ata  da 27ª  Reunião Extraordinária de 14 de
outubro  de 2016 que foi aprovada por todos os conselheiros presentes. Dando
início  à  pauta  do  dia,  foram  discutidos  os  seguintes  ASSUNTOS :  4.1  -
Referendar a aprovação da ata da reunião extraordinária do dia 26/08 /2016
que foi enviada por e-mail aos conselheiros para ser aprovada. Apenas  cinco
conselheiros aprovaram a mesma, faltando alguns se posicionarem. Mariângela
solicitou aos  conselheiros que ainda não deram seu parecer e ou aprovação que se
manifestem por  e-mail  o  mais  rápido possível.  4.2  -  Posse  do representante
suplente do segmento usuário Sr.  Eleutério Dias Fernandes,   que não está
presente.  Mariângela  justificou  que  ainda  não  foi  publicada  a  portaria  de
nomeação do mesmo, portanto ficará para a próxima reunião.  4.3 - Deliberação
sobre a solicitação de alteração de contrato do Departamento de Promoção
Vicentina: o  Sr. João esclareceu que este assunto já foi discutido pelo CMAS.
Ligia salientou que o Contrato já está em posse do COMUTI e que será necessário
ser  analisado  pela  Comissão   de  Cadastro  ou  Legislativa  e  posteriormente
apresentado o parecer ao Colegiado e à Instituição. Mariângela esclareceu que
essa regulamentação de contrato é feita em conjunto pelos dois conselhos e o
Ministério Público e sugere que se faça uma reunião ampliada para discutir  o
assunto.  O  Sr.  João  esclareceu  que  essas  mudanças  foram  necessárias  pela
dificuldade financeira dos idosos. Eles quando hospitalizados tem a necessidade
de acompanhantes e as famílias não dispõem de recursos financeiros para  atender
e nem tampouco as Entidades. Fazendo essa adequação, a Entidade fica com a
responsabilidade de suprir essa deficiência. Mariângela sugere que se forme uma
comissão especial paritária para analisar esse assunto a exemplo do deliberado
pelo CMAS. Ligia se dispôs a participar, Débora, Alba e Bruna e a data para a
reunião desta comissão em conjunto com o CMAS ficou definida para 31/10  às
8h00.  4.4- Deliberação sobre a realização da Audiência Pública do COMUTI
em  2016  ou  2017.  Ligia   esclarece  que  o  CMAS  já  realiza  anualmente  a
Audiência Pública contemplando todos os trabalhos que as Entidades executam.
Mariângela  esclarece  que  o  CMPCD  definiu  por  não  realizar  uma  Audiência
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Pública em 2016 e sim, elaborar um relatório de prestação de contas das ações de
2016.  O CMAS fará uma Audiência Pública agora em novembro e Lígia pede
que os Conselheiros  se posicionem. Bruna sugeriu que se mantenha a realização
da Audiência, só que em 2017. Os demais conselheiros  aprovaram a ideia.  4.5-
Devolutiva  relativa  ao  abaixo  assinado  para  o  uso  do  transporte  coletivo
gratuito pelas pessoas idosas com mais de 60 anos, protocolado na Câmara;
Mariângela  pediu  que  D.  Iraci  se  pronunciasse  e  ela  disse  que  entregou  ao
vereador  Pastor Otávio, que prometeu encaminhar o abaixo assinado  e ver o que
será possível fazer. Ligia pediu que assim que tiverem um retorno da Câmara que
comuniquem  o  COMUTI.  Ligia  sugeriu  que  esse  abaixo  -  assinado  fosse
abrangente  a  todos  os  CCIs  e  demais  instituições  de  atendimento  aos  idosos,
como Pastoral da Pessoal Idosa e UNATI. Mariângela providenciou mais cópias
do formulário e os entregou aos representantes das Entidades presentes, que se
comprometeram em colher mais assinaturas e fazerem a devolutiva à D. Iraci. 4.6
- Devolutiva relativa ao Treinamento de Atendimento ao Cliente da Empresa
São José no último dia 17/10. Como o trabalho do motorista influencia a vida
dos  idosos,  Maria  de  Lourdes  salientou  que  só  três  entidades  enviaram
representantes  e  isso  deveria  ser  melhor  esclarecido  no  convite  e  ter  mais
representantes, dada a sua importância. Bruna comentou  que no convite deveria
estar mais claro o que iria ser feito no encontro. Uma usuária do CCI sugeriu que
os idosos também deveriam ter sido convidados a participar destas reuniões na
Empresa  São  José,  já  que  eles  são  os  principais  interessados  e  usuários  dos
ônibus. Mariana Sandrin sugeriu que os idosos peçam uma reunião especial para
este  diálogo  .4.7-  Oficio-resposta  do  Serviço  de  Acolhimento  Institucional
relativo as rotinas das visitas às pessoas idosas;  Instituição Espírita Nosso
Lar  - Lar D. Leonor: Todas as Instituições já deram  as respostas quanto aos
horários de visitas que cada uma oferece às famílias e à comunidade. No  Depto
de Promoção Vicentina e na FEJI, as visitas são diárias. Na LIEB são três vezes
na  semana  e  já  fora  objeto  de  discussão  nas  reuniões  anteriores.  Ligia  leu  a
resposta da instituição Nossa Lar enfatizando que o horário de visitas da mesma é
às  quarta-feiras,  sábados  e  domingos  das  13h30  às  17h00.  Ligia  enfatizou  a
importância do vínculo familiar destes idosos que são acolhidos pela instituição e
que cada Instituição embora tenha suas peculiaridades e   possuam autonomia,
precisar estabelecer os horários de visitas de maneira que assegurem o vínculo
familiar.  Mariângela  argumentou que o ideal seria  acontecer visitas diárias para
manter e/ou fortalecer o vínculo familiar. Ligia indagou os conselheiros  sobre o
posicionamento  que  o  COMUTI  deverá   tomar  a  partir  das  respostas  que  as
entidades  deram  e   sugeriu  convidar  um  representante  da  equipe  de
monitoramento para a próxima reunião, para que informe qual é a orientação dada
do Gestor às Entidades em relação a este assunto, para  só depois o COMUTI dar
o retorno às Instituições. 4.8 - Oficio Resposta da ESAC nº 95/2016, relativo à
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denúncia de cobrança pelo uso das vagas especiais  gratuitas para pessoas
idosas:  a  ESAC  respondeu  que  de  maneira  nenhuma  isso  acontece,  pois  os
guardinhas não fiscalizam as vagas especiais, somente as da área azul e que de
qualquer maneira, já reforçou a orientação aos mesmos, do que compete a eles
fazerem e  caso  aconteça  alguma  denúncia  novamente,  que  o  COMUTI  colha
todas as informações necessárias, inclusive o nome do guardinha para que eles
possam tomar as providências. 4.9-Recebimento dos cartazes da Campanha de
Doação do Imposto de Renda: enviado pelo Conselho Estadual da Criança e do
Adolescente. Mariângela sugeriu que peçamos mais alguns para serem colocados
em pontos estratégicos onde  cidadãos declarantes do Imposto de Renda  possam
visualizar.  Os Conselheiros sugeriram fixá-los na Prefeitura, ASSESCOFRAN,
Poupa Tempo,  ACIF e outros. Informes Gerais: 5.1- Portaria de nomeação dos
representantes  do  segmento  Usuários  indicados  pelos  Grupos  de  Atenção  aos
Idosos; 5.2 - Demonstrativo do Fundo Municipal da Terceira Idade de Franca
cujo  valor  de Setembro  é  de:  R$  105.314,83;  5.3  -  Agenda  da  Secretaria
Executiva para os próximos meses;  5.4  -  Agenda das próximas reuniões do
COMUTI;  ambas  encaminhadas  por  e-mail  5.5  -  Folder  Outubro  Rosa  do
Conselho Municipal da Condição Feminina convidando para o movimento de
conscientização da prevenção ao câncer de mama,  na Praça da Matriz no dia
22/10  às  9h00.  Sem  mais  para  o  momento  a  presidente  Ligia  Andrian  Leal
agradeceu a presença de todos e  encerrou a reunião  de hoje e  eu Ida Maria
Roncaratti Alves, lavrei a presente ata que foi elaborada a partir do áudio gravado
durante  a  reunião,  que  vai  assinada  por  mim,  Ida  Maria  Roncaratti
Alves  ..............................................  e  pela  presidente  Ligia  Andrian
Leal.......................................................... Franca, 21 de outubro de 2016. 
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